“Kainatin mimari miikemmel bir matematikgi olsa gerek.” James Jeans

B)ASAL SAYILAR: ! 91 sayisi asal say1 degildir.( ve 13’

1 ve kendisinden baska hicbir sa- | tam baoliinir.)
Zlya bolun”meye.n, 1"den biiyiik sayilara ! Asal sayilarin
asal say1” denir.

[ =Y

iki pozitif boleni (car-
pami) vardir.Carpanlarindan biri 1, di-
1 asal say1 degildir. geri kendisidir.
* En kiiciik asal say1 2'dir.

€ 58 iki basamakh sayisi asal say ise A’

2'den baska cift asal ktur.
en Daska ¢ITt asal say! yoktur nin alabilecegi degerler toplami kactir?

* iki basamakl en kiiciik asal say1 11 58
iki basamakli en biiyiik asal say1 97 !
* 0 ile 100 arasinda toplam 25 adet asal
say: vardir. iki basamakl
Asal Rakamlar En kiigiik asal

I_H /
2,3,5,7 11,13, 1%, 19, 23, 29, 31,

37, 41, 43, 41, 53, 59, 61, 67, 71, 73, S aT iki basamakl bir asal say1 ise a'nin

79, 83, 89, 97, 101 ® alabilecegi kag farkh deger alir?
iki basamakh % at
En Biiyiik asal | l

=
% iki basamakl bir dogal say1 2, 3, 5 ve U*
( sayilarindan hicbirine béliinmiiyorsa
asal sayidir.

112|3|4|5]|6 |7 |8 |9 |10
© 2a ve b3 iki basamakl sayilar asal sa-

1121314 |15]|16|1Z|18]|19]20 . M .
yidir.Buna gore a'nin alabilecegi en kii-
21122 |23 |24 |25 |26 [27 |28 [29]30 |} ciik deger ile b'nin alabilecegi en biiyiik
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Wam DOGAL SAYININ ASAL 24
CARPANLARI: 12
Bir dogal sayinin pozitif carpanlarindan 6
(bolenlerinden) asal olanlarina bu dogal 3
sayinin asal carpanlarn denir.

6: 24 sayisinin carpanlarini bulahm.

24'iin Carpanlan=1,2,3,4.6,8, 12, 24
24'iin Asal Carpanlan=2, 3

24'uin Pozitif Carpan Sayisi 8'dir.

24'iin Asal Carpan Sayisi 2'dir.

24'iin Asal Olmayan Carpan Sayisi 6 'dir.

{1.4,6,8,12, 24}

a) 12
% Bir sayinin asal carpanlanni; asal car-
pan algoritmasiyla (bolen listesi) ve-
ya carpan agaci yontemleriyle bulabi- <
liriz. %
1) ASAL CARPAN ALGORITMASI: —b) 36

Sayiy1 algoritma ¢izgisi cizerek boliimii X
1 yapana kadar, siirekli asal carpanlara <UE'
boleriz.

0:60 sayisinin asal carpanlarini bula-

Iim.
60 |2 c)90
30 |2
15 |3
5|5
1
60 Sayisinin Asal Carpanlan 2, 3, 5 'tir.
60=2.2.3.5 d) 120

60=22.3'.5' (Uslii Gosterim)
0: 24 sayisinin asal carpanlarini bula-
hm.

2

3
1

24 Sayisinin Asal Carpanlan 2, 3 'tiir.

24=2.2.2.3
24=2%3'

(Uslii Gosterim)

€ Asagida verilen garpan algoritmala-
rini yapip , uslii bicimde yaziniz.

Asal Carpanlar:
12=

12= (Uslii Gés.)

Asal Carpanlar:
36=

36= (Uslii Gés.)

Asal Carpanlar:
90=

90= (Uslii Gés.)

Asal Carpanlar:

120=

120= (Uslii Gos.)
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€ Asagida asal carpanlarina ayrilmis ha-J <) 280 =2°5"7° a=? b=? c=?
li verilen sayilari bulunuz. 280

a) 2.3 — sayi=

b) 22.3'.5° — Sayi=

¢) 22.5% —> Say1= d) 360 =2°.3".5° a+b-c=?
360

d) 23.32.5' — sayi=

e) 2'.3%.5' — sayi=

N o
© Asagidaki sayilarin asal carpanlarina & © 84 sayisinin en biyiik asal carpan:
ile en kiigiik asal carpaninin toplami

ayrilmis hali verilmistir.Buna gore harf-
T kactir?

lere karsilik gelen sayilan bulunuz.

a)150=2°.3"5° a=? b=? ¢=?

150

€ 220 sayisinin asal carpanlarinin (bo-
lenlerinin) toplami kactir?

b) 80=2°.5" a+b=?
80

€ 195 sayisinin en biiyiik asal carpani
ile en kiigiik asal carpaninin fark kag-
tr?

aF



“Kainatin mimari miikemmel bir matematikgi olsa gerek.” James Jeans

2)CARPAN AGACI:

Sayiyi iki sayinin carpimi seklinde dalla-
ra ayirip carpanlarini yuvarlak icinde ya-

24=2.2.2.3 seklinde

veya

24=23.3" seklinde
yazilabilir.

® ©®

Ask-1 M®th

>3 @ (A:v): (x.2)=?

= il
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C)ARALARINDA ASAL
SAYILAR:

% Sayilarin aralarinda asal olmasi igin

asal olmalan gerekmez.

1"den baska ortak béleni (carpani) olma-} 4 psal sayilar aralarinda asaldur.

yan sayilara aralarinda asal sayilar de-

?L{Iﬂ, 2,4, 8}

8 ile 9 aralarinda asaldir.

|—>{|I|, 3,9}
—>{[t} 13}

13 ile 23 aralarinda asaldir.

I—>{|I|, 23}

% 1 ile biitiin pozitif tamsayilar aralarin-
da asaldir.
% Ardisik iki say: aralarinda asaldir.

I Aralarinda asal sayilarin EBOB'u 1'dir.
EKOK'u ise, bu sayilarin carpimudir.

€ Asagida verilen say: giftlerinden han-
gisi aralarinda asal degildir?
Al15;:16 B)21:56
C)24;35 D)8;25

il 234612} <

> = © 6 ile 28 sayilar aralarinda asal oldu-
12iile 25 aralarinda asaldir. S guna gére, A'nin alabilecegi degerlerin
I—>{E|. 5, 25}

- toplami kactir?
|—> {ip

X
1ile 15 aralarinda asaldir.

<
|—>{]I|, 3,5, 15}
|—>{|j| [2]. 5. 10}

10 ile 14 aralarinda asal degil.

|—>{]I| 2] 7. 143
€ 51 sayis1 asagidaki sayilardan hangi-

siyle aralarinda asal degildir?
|_>{E|’ 2.[13]. 26} A)16 B)20 )34  D)56

€ 18 sayis1 asagidaki sayilardan hangi-
siyle aralarinda asaldir?
A)15 B) 28 C)35 D)45

26 ile 65 aralarinda asal degil.

|—>{|l|, 5,13|, 65}
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€ a ve b aralarinda asal sayilardr. © (a=3) ile (b +2) aralarinda asal say-
a.b=24 lardir.
ise, kag farkh a degeri vardir? :;Z = %
A)2 B)4 C)6 D)8
ise, a.b ifadesinin degeri kactir?
A) 22 B) 36 C)56 D)54

€ a ve b aralarinda asal sayilardr.

a.b=60
ise, a+b ifadesinin en kiiciik degeri var-
:l)ris B)17 019 D)23 © B |B Yanda verilen bélen listesine
42 | B gore asagidakilerden hangisi
- 14| 2 veya hangileri dogrudur?
> |C
s |
- [.C sayisi en biiyiik asal rakamdir.
€ a ve b aralarinda asal sayilardur. =< [l. A sayisinin asal carpanlarinin topla-
a_30 < mitst
b 42 ({l.BC iki basamakl sayisinin tiim pozi-
ise, a+b ifadesinin degeri kactir? tif bélenlerinin farki 62dir.
A)12 B)18 C)24 D) 37 A)YalnZ ( Bilvell
Cllvelll D)L, (T ve lll
0(a+1) ve (b=1) aralarinda asal sayilar-
dir. a+l 36 € 18'den kiigiik dogal sayilardan 18 ile
b-1 = 45 aralarinda asal olan kag sayi vardir ?
A)4 B)5 C)6 D)7

ise, a+b ifadesinin degeri kactir?
A)6 B)9 C)18 D) 27
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€ 12 ile 3A sayilan aralarinda asal oldu-J ¢ A B |2
guna goére kag farkh A sayisi vardir? C D |2 Yandaki bélen listesine
A)3 B)4 C)5 D)6 C E|3 gore (A+tB=E):(F=-D)
F E |5 isleminin sonucu kagtir?
G1]|5
1
A)10 B) 11 )13 D)15
42
¢ A

ifadesinin dogal sayi olabilmesi icin A'
nin alabilecegi ka¢ deger vardir?
A)3 B)6 C)8 D)9

@ 2.3%.7 biciminde verilen sayinin asal

carpanlarinin toplami kagtir?
< A)10 B)12 C)14 D)15

o 3
a
ifadesinin dogal sayi olabilmesi igin ' ¢

nin asal olmayan kac¢ degeri vardir? ur

A)3 B)5 €6 D)8 {2 6,9, 24}

Yukanda bazi carpanlan verilen dogal
sayl asagidakilerden hangisi olabilir?

A)23.3 B) 22,32
) 2.3 D) 23.32

-1 M9

A

©1.2,3,.4,6,4,8,18,C
Pozitif bolenleri sirasiyla verilen sayiya
goére B-A kactir?

Aralarinda asal iki dogal sayinin top-
A)2 B)3 C)4 D)5 @

lami 15°tir.Bu sayilarin carpimi hangisi
olamaz?
A) 26 B) 44 C)54 D)56
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